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МЕТОДИКА ДИСТАНЦІЙНОГО ПРОВЕДЕННЯ ЛАБОРАТОРНИХ 

РОБІТ З КУРСУ «ОБ’ЄМНІ ГІДРОПНЕВМОМАШИНИ» 

 

Онищенко А.М., доцент 

НТУ «Харківський політехнічний інститут» 

 

Об‘ємні гідравлічні приводи знайшли широкого застосування в 

різних галузях техніки, в тому числі і військової. Невід‘ємною частиною 

такого приводу є джерело гідравлічної енергії – насос. Вивчення об‘ємних 

гідравлічних машин є важливою складовою освіти не тільки студентів 

спеціалізації «Гідравлічні машини, гідроприводи та гідропневмо-

автоматика» але і студентів інших інженерних напрямків. 

На кафедрі деталей машин та мехатронних систем навчальний 

процес з курсу давно налагоджений. Кафедра має відповідне лабораторне 
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обладнання та достатнє, в межах виділених на лабораторні роботи годин, 

методичним забезпеченням є [1]. Для теоретичного забезпечення курсу 

можуть слугувати джерела [2, 3 та ін.]. При бажанні студент може 

познайомитись із сучасними напрямками розвитку об‘ємних гідравлічних 

приводів, зокрема із мехатронними інтегруючими гідравліку та 

електроніку компонентами, він може розглянути публікації останніх років 

[4-7 та ін.]. Однак після введення карантинних обмежень учбовий процес 

за розглянутим курсом значно ускладнився.  

Метою даної роботи є розгляд сучасних підходів до методики 

дистанційного проведення лабораторних робіт з дисципліни «Об‘ємні 

гідропневмомашини» в умовах карантинних обмежень. 

Можливі декілька підходів які залежать від жорсткості карантинних 

обмежень та можливості доступу студента до якісного інтернет-з‘єднання. 

Є можливість забезпечити он-лайн відеозйомку процесів монтажу-

демонтажу об‘ємних машин на дослідницький стенд та проведення 

експериментальних випробувань. На кафедрі є кваліфікований навчально-

допоміжний персонал для забезпечення навчального процесу у тому числі 

відеозйомки із акцентами на найбільш важливих моментів проведення 

лабораторних робіт  з дисципліни. Територія університету, зокрема 

лабораторія кафедри, має якісне Wi-Fi інтернет покриття, що дозволяє 

проводити відео трансляцію лабораторної роботи в онлайн режимі. 

Розглянемо один із можливих варіантів коли карантинні обмеження 

дозволяють гібридну систему освіти. За цих умов студенти з‘являються до 

лабораторії, де беруть участь у процесі монтажу-демонтажу об‘ємних 

гідромашин на дослідницький стенд, випробуванні їх та отриманні 

результатів експерименту. Подальшу обробку результатів експерименту 

студенти проводять дистанційно під керівництвом викладача за 

методиками викладеними в [1]. Такий підхід знижує ризик 
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розповсюдженню COVID-19, при одночасному збереженні високої якості 

навчального процесу. 

У випадку повного переведення навчального процесу в дистанційний 

формат, лабораторна робота повинна проводитись на базі платформи Zoom 

або аналогічних ресурсів, причому студенти присутні он-лайн, а викладач 

та навчально-допоміжний персонал проводять випробування гідромашини 

із паралельним проведенням відеозйомки. Далі викладач виконує зі 

студентами обробку результатів експерименту в режимі он-лайн. 

На випадок повного локдауну викладач може створити відеозапис 

процесів монтажу-демонтажу об‘ємної гідромашини на дослідницький 

стенд та отримання числових даних подачі насосу, тиску в системі, частоту 

обертання валу гідромашини тощо. Далі розмістити відеоролик на 

платформі YouTube та надати студентам посилання на нього із протоколом 

випробувань, так щоб вони самостійно проводили розрахунки згідно із 

методологією запропонованою в [1]. При цьому викладач має 

консультувати студентів он-лайн або по телефону. Така методика 

підходить більше для студентів, які не мають якісного інтернет-з‘єднання. 

Зрозуміло, що усі запропоновані методики є вимушеною відповіддю 

на проведення занять в умовах карантину а також можуть бути 

використані для дистанційної освіти. У якості перспективного напрямку 

розвитку дистанційної участі студентів в дослідженнях гідравлічних 

приводів, зокрема гідравлічних машин, можна визначити застосування 

концепції continuous acquisition and lifecycle support [7-10 та ін.]. 
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